

Vaša uvažena ekselencijo ambasadore Kopaj,

Cijenjeni ministre Konjeviću,

Poštovani gospodine Goluboviću,

Kolege,

Dame i gospodo,

Koristim priliku da Vas, u ime Zajednice opština Crne Gore i u svoje ime, pozdravim i iskažem zadovoljstvo time što mogu da Vam se obratim povodom današnje teme.

Smatram kako neću pogriješiti ukoliko ustvrdim da materija povodom koje smo danas okupljeni, zapravo, jeste jedan od momenata koji plijeni pažnju svih lokalnih u Crnoj Gori – prevashodno kada je riječ o obezbjeđenju adekvatnih mehanizama u pravcu spriječavanja i suzbijanja korupcije na lokalnom nivou. Jer, zajednička težnja, kako državne, tako i lokalne uprave, jeste da ova negativna pojava bude svedena na najniži mogući stepen.

No, prije toga, treba poći od same uloge lokalnih samouprava u društvenim procesima, koja ne samo da se može okarakterisati značajnom, već i ključnom i nezaobilaznom. Podsjetiću, naime, da je članom jedan Zakona o lokalnoj samoupravi precizirano da lokalna samouprava obuhvata pravo građana i organa lokalne samouprave da, u granicama utvrđenim zakonom, uređuju i upravljaju određenim javnim i drugim poslovima, na osnovu sopstvene odgovornosti i u interesu lokalnog stanovništva.

Upravo definicija kako lokalne vlasti obavljaju poslove u interesu lokalnog stanovništva, ključna je odrednica u pogledu načina rada lokalne samouprave, što ujedno proizilazi i iz osnovnih određenja, principa i vrijednosti utvrđenim Evropskom poveljom o lokalnoj samoupravi.

Stoga, jačanje kvaliteta upravljanja na lokalnom nivou, što podrazumijeva povećanje transparentnosti i odgovornosti u radu organa jedinica lokalne

samouprave, polazna je tačka za preventivno djelovanje na planu borbe protiv korupcije.

A u pravcu suzbijanja korupcije na lokalnom nivou, neophodno je izgraditi sistem vrijednosti, organizacionu kulturu i ojačati odgovornost unutar samih lokalnih uprava. Svojim ličnim primjerima, promocijom odgovornosti, jačanjem profesionalizma i etičnosti ponašanja, rukovodioci i zaposleni treba da uvedu nove vrijednosti unutar lokalnih zajednica, ali i nužne promjene, u skladu sa stanovištem da jedna savremena lokalna uprava mora biti vođena na ispravan, profesionalan i odgovoran način.

Okvir za suzbijanje korupcije na lokalnom nivou sastoji se od sedam ciljeva, utvrđenih Strategijom za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala i inoviranim Akcionim planom za sprovođenje te strategije. Riječ je o sljedećim ciljevima, odnosno – zadacima kojima sve jedinice lokalne samouprave moraju odgovoriti:

- Povećan stepen odgovornosti i profesionalizma rada lokalne samouprave;
- Poboľšana transparentnost u procesu planiranja, donošenja akata i njihovog sprovođenja uz poštovanje principa participativnosti;
- Pojačana unutrašnja i spoljna kontrola rada lokalne samouprave;
- Usklađivanje lokalnog akcionog plana sa Nacionalnim akcionim planom i Strategijom za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala;
- Primjena etičkih standarda u lokalnoj samoupravi;
- Stvaranje uslova i podsticanje civilnog i privatnog sektora da se uključe u borbu protiv korupcije na lokalnom nivou;
- Monitoring lokalnog akcionog plana za borbu protiv korupcije.

Aktivnosti na izradi Modela usklađenog akcionog plana sa Strategijom za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala i inoviranim Akcionim planom za njeno sprovođenje, kao i sa sektorskim akcionim planovima, pokazuju ozbiljnu namjeru ključnih subjekata, počev od Ministarstva unutrašnjih poslova, preko

Zajednice opština, sve do jedinica lokalne samouprave, da se suprotstave toj pojavi na lokalnom nivou i da definišu jasne mehanizme koji će rezultirati suzbijanjem korupcije.

Riječ je o Modelu koji, svakako, predstavlja korak naprijed. Mjere i aktivnosti koje su njim definisane, a koje u naredne dvije godine treba da budu preduzete od strane lokalnih vlasti, od izuzetnog su značaja za čitavo društvo. Otud, sasvim je logično da ovaj dokument ima krajnje dragocjenu ulogu za lokalnu samoupravu.

Na kraju, ne želim propustiti priliku da iskažem zahvalnost Misiji OEBS u Crnoj Gori na izuzetnoj saradnji i podršci u izradi ovog Modela, kao i Ministarstvu unutrašnjih poslova, uz uvjerenje da će naša misija u cilju spriječavanja i suzbijanja korupcije na lokalnom nivou rezultirati željenim uspjehom.

Hvala na pažnji.